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Spiegazione dei simboli 

 AVVERTENZA – Per ridurre il rischio di ferite, l’utilizzatore deve leggere il libretto delle istruzioni 

 Il prodotto è conforme alle direttive europee applicabili e ad un metodo di valutazione della conformità. 

 Classe di sicurezza II 

 

Questo prodotto è riciclabile. Se non può più essere utilizzato, si prega di portarlo al centro 
di riciclaggio dei rifiuti.

Non smaltire le apparecchiature elettriche nei rifiuti domestici. 

 

Dati Tecnici 
Viscosità max. 50 DIN-s 
Tensione: 220-240 V 
Potenza 400 W 

Doppio isolamento:  
Livello di pressione sonora 84 dB(A)[ K=3 dB(A)) 
Livello di potenza sonora 95 dB(A)[ K=3 dB(A)) 
Livello di oscillazione: <2.5 m/ s2, K = 1.5 m/ s2 

Peso: 1,40 Kg  

I  T
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.  

AVVERTENZA Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni. La mancata osservanza delle avvertenze e delle 

istruzioni può causare scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi 
Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per ulteriore consultazione. 

Il termine "elettroutensile" nelle avvertenze si riferisce all’utensile elettrico alimentato dalla rete elettrica (con cavo) o all’utensile 

elettrico a batteria (cordless). 
1) Sicurezza dell’area di lavoro 
a) Mantenere la zona di lavoro pulita e ben illuminata. Le aree disordinate o buie sono propizie ad incidenti 

b) Non usare gli utensili elettrici in ambienti esplosivi, come in presenza di liquidi infiammabili, gas o polveri. Gli utensili 

elettrici creano scintille che possono accendere la polvere o i fumi. 
c) Tenere lontani bambini e passanti mentre si utilizza un elettroutensile. Le distrazioni possono far perdere il controllo. 

2) Sicurezza elettrica 
a) Le spine degli elettroutensili devono combaciare con la presa. Mai modificare in nessun modo la spina. Non utilizzare 
adattatori con utensili elettrici collegati a terra (con messa a terra). Le spine non modificate e le prese corrispondenti 

ridurranno il rischio di scosse elettriche. 
b) Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra o che tocchino terra, come tubi, termosifoni, cucine e 
frigoriferi. C'è un maggiore rischio di scosse elettriche se il tuo corpo è collegato alla terra. 

c) Non esporre gli elettroutensili a pioggia o condizioni di umidità. L’acqua che entra in un elettroutensile aumenta il rischio di 

scossa elettrica. 
d) Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare l'elettroutensile. Tenere il cavo 
lontano da calore, olio, spigoli vivi o parti mobili. I cavi danneggiati o impigliati aumentano il rischio di scosse elettriche. 

e) Quando si usa un elettroutensile all’esterno, usare una prolunga adeguata ad un uso esterno. L'uso di un cavo adatto 

all'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche. 
f) Se l’uso di un elettroutensile in un luogo umido è inevitabile, usare un dispositivo protetto a corrente residua (RCD). 
L'uso di un RCD riduce il rischio di scosse elettriche. 
3) Sicurezza personale. 
a) Stare attenti, guardare cosa si fa e usare del buon senso quando si usa un elettroutensile. Non usare un elettroutensile 
se si è stanchi o sotto l'influenza di droghe, alcol o farmaci. Un momento di disattenzione quando si usa un elettroutensile può 

avere come conseguenza ferite personali gravi. 
b) Usare dispositivi di protezione personale. Portare sempre una protezione oculare. I dispositivi di protezione come la 

maschera antipolvere, le scarpe di sicurezza antiscivolo, l’elmetto o la protezione auricolare utilizzati per condizioni appropriate 

ridurranno le lesioni personali. 
c) Prevenire l’accensione non intenzionale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione Off prima di collegarsi alla fonte 
di alimentazione elettrica e/o al pacco batteria, raccogliendo o trasportando l'utensile. Portare utensili elettrici con il dito 

sull'interruttore o utensili elettrici che hanno l'interruttore acceso è propizio ad incidenti. 
d) Rimuovere qualsiasi chiave inglese o chiave di regolazione prima di accendere l’elettroutensile. Una chiave inglese o una 

chiave lasciata attaccata a un pezzo rotante dell'elettroutensile può causare lesioni personali. 
e) Non strafare. Mantenere una posizione stabile e un corretto equilibrio in ogni momento. Ciò consente un migliore controllo 

dell'elettroutensile in situazioni impreviste. 
f) Vestirsi in maniera appropriata. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti e i guanti lontani dai 
pezzi in movimento. Abiti larghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi nei pezzi mobili. 

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA PER 
UTENSILI ELETTRICI

I  T
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g) Se sono previsti dispositivi di aspirazione e raccolta di polveri, assicurarsi che siano collegati e correttamente usati. 
L'uso della raccolta delle polveri può ridurre i rischi legati alla polvere. 
4) Uso e manutenzione degli utensili elettrici 
a) Non forzare l’elettroutensile. Utilizzare l’elettroutensile corretto per l'applicazione. L'elettroutensile corretto farà il lavoro 

meglio e in modo più sicuro alla velocità per cui è stato progettato. 
b) Non usare l’elettroutensile se l’interruttore non lo accende o non lo spegne. Qualsiasi elettroutensile che non può essere 

controllato dall'interruttore è pericoloso e deve essere riparato. 
c) Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione e/o pacco batteria dell'elettroutensile prima di effettuare regolazioni, 
cambiare accessori o riporre utensili elettrici. Tali misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente 

l'elettroutensile. 
d) Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non consentire a persone che non abbiano 
dimestichezza con l'elettroutensile o queste istruzioni di utilizzare l'elettroutensile. Gli utensili elettrici sono pericolosi nelle 

mani di utilizzatori non addestrati. 
e) Effettuare la manutenzione degli utensili elettrici. Verificare la presenza di disallineamento o inceppatura di pezzi mobili, 
pezzi rotti e qualsiasi altra condizione che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far 
riparare l'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti sono causati da utensili elettrici mal tenuti. 
f) Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio correttamente mantenuti con lame taglienti hanno meno 

probabilità di incepparsi e sono più facili da controllare 
g) Utilizzare l'elettroutensile, gli accessori e le punte dell'utensile ecc. in conformità con queste istruzioni, tenendo conto 
delle condizioni di lavoro e del lavoro da eseguire. L'uso dell'elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe 

comportare una situazione pericolosa. 
5) Assistenza 
a) Far riparare l’elettroutensile da un riparatore qualificato utilizzando solo pezzi di ricambio identici. Ciò garantirà il 

mantenimento della sicurezza dell’elettroutensile. 

 

6) Istruzioni di sicurezza aggiuntive per pistola a spruzzo 

a) Non usare pistole per spruzzare materiali infiammabili. 

b) Diffidare di qualsiasi pericolo presentato dal materiale spruzzato e consultare le marcature sul contenitore o le 
informazioni fornite dal fabbricante. 

c) Non spruzzare alcun materiale se il pericolo non è noto. 

d) Indossare sempre una maschera antipolvere durante la spruzzatura. 

e) Si consiglia di indossare delle protezioni uditive durante l'operazione. 

f) Non pulire le pistole con solventi infiammabili. 

g) Attenzione! Rimuovere la spina dalla presa prima di effettuare qualsiasi regolazione, manutenzione o riparazione. 

h) Se il cavo di alimentazione di questo elettroutensile è danneggiato, deve essere sostituito da un cavo specialmente 
preparato disponibile tramite il servizio di assistenza. 

i) Se le spazzole di carbone devono essere sostituite, fatelo fare da personale qualificato (sostituire sempre le due 
spazzole contemporaneamente).

I  TIstruzioni originali
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Materiale di rives mento ada o per l'uso 
Vernici a base acquosa e solvente, vernici in emulsione, finiture, primer, vernici bicomponenti, finiture trasparenti, finiture per auto, sigillanti 
colorati e sigillanti per legno. 

Materiale di rives mento non ada o per l'uso 
Materiali che contengono componenti altamente abrasivi, vernici per facciate, sigillanti, soluzioni caustiche e sostanze acide di rivestimento. 
Materiale di rivestimento con punto di infiammabilità inferiore a 21°C 

Componen  

 
 

      

Dado UgelloSplitterCappuccio aria

                                                                  
 

                    

Bicchiere viscosità
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Alloggio 
filtro

Assemblaggio 
Compressore Aria

 

Grilletto

 
 

Manopola di 
regolazione 
materiale

 

Maniglia

 
 

Recipiente
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Impostazioni 
1. Ruotare entrambe le manopole su entrambi i la  del gruppo compressore d'aria 

nella posizione  di sblocco e me ere in posizione la pistola a spruzzo nel gruppo 

compressore d'aria , 

2. Ruotare entrambe le manopole su entrambi i la  del gruppo compressore d'aria 

nella posizione  di blocco per bloccare i due pezzi in posizione.. 

Preparazione del Materiale 
Prima della spruzzatura, potrebbe essere necessario diluire il materiale u zzato 

con il solvente appropriato come spec cato dal fabbricante del materiale.  

Non andare mai oltre quanto consigliato dal fabbricante del rives mento. 

Non u zzare materiali con un punto di in ammabilità inferiore a 10^F (21°C).  

Seguire le istruzioni riportate di seguito. 

1. Mescolare accuratamente il materiale di spruzzatura prima di misurare la 

viscosità. 

2. Immergere completamente il bicchiere di prova di viscosità nel materiale da

spruzzare.

Allineare il Tubo di aspirazione 
Se si intende spruzzare verso il basso, l'estremità angolata del tubo di aspirazione 

deve puntare 

3 Tenere il bicchiere di prova in alto e misurare il tempo in secondi nché il liquido 

non si svuo . Questo tempo è de nito come 
verso la parte anteriore della pistola. Tempo di esaurimento (Runout Time).  

Tabella di viscosità
Materiale 

Tempo di Esaurimento
1) Smalto ad olio -40 

2) Primer a base d’olio  30-45 

3) Macchia d’olio Diluizione non necessaria

4) Sigillante chiaro Diluizione non necessaria

5) Poliuretano Diluizione non necessaria

6)     ecinreV         05-02      

Il materiale da spruzzare deve essere sempre trato per rimuovere eventuali 

impurità nel materiale che possono entrare e ostruire il sistema. Impurità 
Se si vuole spruzzare verso l'alto, l'estremità angolata del tubo di aspirazione 

dovrebbe puntare verso la parte posteriore della pistola 

nella vernice darà scarse prestazioni e una nitura scadente. 
IL PUNTO DI INFIAMMABILITÀ DEL MATERIALE DEVE ESSERE 

DI 70°F (21°C) OSUPERIORE. 

RIEMPIMENTO DEL RECIPIENTE 
1. Svitare il recipiente dalla pistola a spruzzo. 

2. Dopo che il materiale è stato adeguatamente diluito e trato, riempire il 

contenitore no alla parte superiore del collo 

Puntando il tubo di aspirazione nella direzione corre a, non si dovrà riempire il 

contenitore così spesso. 

3 Avvitare con cautela il recipiente sulla pistola a spruzzo. 1 

I  TIstruzioni originali
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Spruzzatura 

Mantenere la passata uida e ad una velocità uniforme 

• Durante la spruzzatura, a vare sempre la pistola a spruzzo dopo 

l'inizio del passaggio di spruzzatura e rilasciare il grille  per 

arrestare il passaggio. Tenere sempre la pistola puntata esa amente 

sulla super cie di spruzzatura e sovrapporre leggermente i passaggi 

per o enere la nitura più coerente e professionale possibile. 

                                                                                                                                                          Copertura leggera         etnasep arutrepoC           el arutrepoC   ggera     

                                                                                                                                                                                                                                                                                           

La forma del mo vo di spruzzo viene regolata ruotando il 

cappuccio dell'aria in posizione ver cale, orizzontale o 

diagonale.  Le posizioni del cappuccio dell'aria e le 

corrisponden  forme del mo vo di spruzzo sono illustrate di 

seguito.  Provare ogni mo vo e u zzare qualsiasi mo vo ada o 

alla propria applicazione 

Tecnica di spruzzatura corre a 

Se la spruzzatura con un sistema di spruzzatura HVLP è nuova o 

sconosciuta, è consigliabile esercitarsi su un pezzo di legno di 

scarto o cartone prima di lavorare sul pezzo previsto 

Mai a vare la pistola mentre si e e uano le regolazioni sul 
cappuccio dell'aria.  Non puntare MAI la pistola a 
spruzzo contro qualsiasi parte del corpo. 

Regolazione del usso di materiale 

Impostare il volume del materiale ruotando il regolatore dietro il grille o 

della pistola a spruzzo. 

Preparazione della superficie 
Gli ogge  da spruzzare devono essere accuratamente puli  prima di 

spruzzarci il materiale.  Le aree da non spruzzare possono, in alcuni casi, 

dover essere mascherate o coperte. 

Preparazione della superficie di spruzzatura - solo uso 
esterno 
La super cie di spruzzatura deve essere pulita e priva di polvere per evitare di 

so are polvere e sulla super cie appena spruzzata. 

Come spruzzare correttamente 
• Posizionare la pistola a spruzzo perpendicolarmente e a uno (1) o più 

pollici dalla super cie di spruzzatura, a seconda della dimensione del mo vo 

di spruzzo desiderato 

• Spruzzare parallelamente alla super cie con passate delicate a una 

velocità costante come illustrato di seguito. In questo modo si eviteranno 

irregolarità nella nitura (ad esempio sbavature e schizzi) 

• Applicare sempre una mano so e di materiale sulla prima passata e 

lasciare asciugare per applicare una seconda mano leggermente più 

consistente. 

• Più lo spruzzatore è vicino all'ogge o da spruzzare, minore è l'overspray. 

Passare uniformemente 
  

Istruzioni originali
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Sbagliato
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Pulizia 
Pulizia della pistola a spruzzo  

• Sciacquare sempre la pistola all’esterno.  
• La zona deve essere sgombra di vapori infiammabili.  
• La zona da pulire deve essere ben ventilata.   
• NON IMMERGERE il compressore d'aria  

l. Staccare la pistola a spruzzo, e 

 

 

       
 

 

  

2 Svitare il recipiente. 

 

 

  
 

  

 

3 Versare una piccola quantità di 
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Premere sul grilletto in modo che
Il materiale dentro la pistola a 
spruzzo torni nel 
recipiente

Svuotare il materiale rimasto
di nuovo nel 
recipiente

Una soluzione di pulizia appropriata
il recipiente (acqua tiepida e saponata 
per materiali in latex;
Spiriti minerali, a base d’olio
materiale(i). Pulire il recipiente e
smaltire correttamente la
soluzione detergente

Mai pulire l’ugello o i fori dell’aria della pistola a spruzzo con 
oggetti metallici appuntiti. Non usare solventi o lubrificanti che 
contengono silicone.

4 Riempire il recipiente con una
   soluzione detergente NUOVA.

Spruzzare la soluzione dalla pistola 
per due secondi  su una  superficie
sicura. Spruzzare ancora per due
secondi. Staccare la pistola
a spruzzo, e azionare la pistola a 
spruzzo In modo che il materiale 
dentro la pistola a spruzzo torni nel 
recipiente.

6.

Passare un panno sull’esterno del 
contenitore e azionarla finché non si 
pulisce

7.

Svitare il dado e rimuovere il 
cappuccio dell’aria e l’ugello 

8.

Pulire il recipiente, il tubo di 
aspirazione, il cappuccio dell'aria e 
l’ugello con un una spazzola per pulire 
e la giusta soluzione di pulizia

9.

Girare le manopole dei due lati
del gruppo compressore Aria 
in posizione di sblocco, tirare e
separare la pistola a spruzzo dal
Gruppo Compressore Aria.

10.

 (a) Pulire la parte posteriore della 
pistola 
a spruzzo con la soluzione 
detergente appropriata.
(b) Girare il tubo di aspirazione

In senso antiorario e tirare il tubo di 
aspirazione in giù per separarlo dalla 
pistola a spruzzo. Pulire il tubo di 
aspirazione con la soluzione detergente 
appropriata

Attenzione la guarnizione di tenuta (4) tra il tubo di aspirazione 1(3) e il 
tubo di aspirazione 2 (5) deve essere rimessa in posizione dopo la 
pulizia.  Altrimenti la vernice nel contenitore verrà aspirata nel condotto 
dell'aria e interferirà con la funzione dell'unità.

11

5 Attaccare il recipiente alla pistola e 
   fissarlo allo spruzzatore.

I  T
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Manutenzione 
È necessario ispezionare il filtro dell'aria nel gruppo compressore aria per 
vedere se 

  

il filtro  

è troppo sporco. Se è sporco seguire la seguente procedura  
Per sostituirlo  ’ 

filtri

 

  

   

 
  

 
Non usare mai l’unità senza i filtri d’aria. La sporcizia potrebbe 

 

 essere aspirata e interferire con il funzionamento dell’unità  

 
 
 

Problemi e soluzioni 
Problema Causa Soluzione 

A. esce poco materiale o niente 1. L’ugello è ostruito 1.Pulire 

 2. Il tubo di aspirazione è ostruito 2.Pulire 
 

3. L’impostazione di volume materiale è troppo bassa (-) 3. Aumentare l’impostazione del volume (+). 
 

4. Il tubo di aspirazione è allentato 4. Inserire. 
 

5. Non c’è pressione nel recipiente. 5. Stringere il recipiente  
 6. Filtro dell’aria ostruito 6 Cambiare 

B. Perdita di materiale l. Ugello allentato 1. Stringere 
 2. L’ugello si è consumato. 2. Sostituire 

 3. La guarnizione dell’ugello si è 
consumata. 3. Sostituire 

 
4. Si è depositata della materia sul cappuccio dell’aria e 

l’ugello 
4. Pulire 

C. La nebulizzazione è troppo grossa 1. La viscosità del materiale è troppo alta. 1. Diluire. 
 2. Il volume del materiale è eccessivo. 2. Diminuire l’impostazione del volume (-). 

 3. L’impostazione di volume materiale è troppo alta (+) 3. Diminuire l’impostazione del volume (- ). 

 4. L’ugello è ostruito 4 Pulire 

 5. Filtro dell’aria ostruito
 5. Cambiare 

 
6. La pressione nel recipiente è troppo bassa.

 6. Stringere il recipiente 

D. Il getto dello spray pulsa 1. Il materiale sta finendo 1. Riempire. 
 2. Filtro dell’aria ostruito 2. Cambiare 

E. Il motivo di spruzzatura presenta difetti 1. Si applica troppo materiale. 1. Regolare il flusso di materiale o aumenta il movimento 

della pistola a spruzzo. 

F. Troppo overspray 1. La pistola è troppo lontana dell’o  .ottegg 1. Ridurre la distanza. 
 2. Troppo materiale applicato. 2. Diminuire l’impostazione del volume (-). 

G. Il motivo è troppo leggero e  l. Si muove la pistola troppo  etnemecolev 1. Regolare il flusso di materiale o diminuire 

chiazzato.  Movimento della pistola a spruzzo.   

Istruzioni originali
I T

Staccare la pistola a spruzzo, 
Rimuovere Il coperchio del filtro 
con un attrezzo 
(Come un cacciavite piatto)

2. Rimuovere i filtri sporchi e sostituirli con quelli nuovi.

3. Rimettere a posto il coperchio 

1.

I  T
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Lista dei pezzi 

Numero Descrizione Pezzo Quantità 

1 Gruppo Spruzzatore 1 

2 Guarnizione dii tenuta recipiente 1 

3 Tubo di aspirazione 1 

4 Recipiente 1 

5 Bicchiere viscosità 1 

6 Filtro aria 1 

7 Gruppo Compressore Aria 1 

 

Ambiente 
I prodotti elettrici non devono essere gettati con rifiuti domestici. Riciclarli presso gli appositi centri di smaltimento previsti a tal fine. Contattare le 

autorità locali o il negozio per consigli sul riciclaggio. 

Gli effetti potenziali sull'ambiente e sulla salute umana sono dovuti alla presenza di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche. 

Per lo smaltimento, questo utensile può anche essere restituito al negozio di ferramenta o al distributore ( o rivenditore De xter)

I  TIstruzioni originali
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GARANZIA 
1. I prodotti Dexter Power sono progettati secondo i più alti standard di qualità fai-da-te, Dexter 
Power fornisce una garanzia di 24 mesi per i suoi prodotti, dalla data di acquisto. Questa garanzia 
si applica a tutti i difetti del materiale e di fabbricazione che possono sorgere. Non sono possibili 
ulteriori reclami, di qualsiasi natura, diretta o indiretta, relative a persone e/o materiali. I prodotti 
Dexter Power non sono destinati all'uso professionale. 

2. In caso di problemi o difetti, è necessario prima consultare sempre il proprio rivenditore Dexter 
Power. Nella maggior parte dei casi, il rivenditore Dexter Power sarà in grado di risolvere il 
problema o correggere il difetto. 

3. Le riparazioni o la sostituzione dei pezzi non estenderanno il periodo di garanzia originale. 

4. I difetti sorti a seguito dell'uso inappropriato o dell'usura non sono coperti dalla garanzia. Sono 
inclusi, tra l'altro, gli interruttori, gli interruttori di protezione e i motori, in caso di usura. 

5. Il reclamo in garanzia può essere preso in considerazione solo se: 
. La prova della data di acquisto può essere fornita sotto forma di ricevuta. 
. Nessuna riparazione e/o sostituzione è stata effettuata da terzi. 
. L'utensile non è stato sottoposto ad uso inappropriato (sovraccarico della macchina o montaggio 
di accessori non autorizzati). 
. Non ci sono danni causati da influenze esterne o corpi estranei come sabbia o sassi. 
. Non vi sono danni causati dall'inosservanza delle istruzioni di sicurezza e delle istruzioni per 
l'uso. 
. Non vi è alcuna forza maggiore da parte nostra. 
. Si allega una descrizione del reclamo. 

6. Le clausole di garanzia si applicano in combinazione con le nostre condizioni di vendita e 
consegna 

7. Gli utensili guasti da restituire a Dexter Power tramite il rivenditore Dexter Power saranno 
accettati da Dexter Power a condizione che il prodotto sia adeguatamente imballato.  Se le merci 
difettose vengono inviate direttamente a Dexter Power dal cliente, Dexter Power sarà in grado di 
evadere queste merci solo se il cliente paga le spese di spedizione. 

8. I prodotti ricevuti mal imballati non saranno accettati da Dexter Power. 

I  TIstruzioni originali
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